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Συνάντηση Μπάιντεν – Πούτιν: Ούτε αγκαλιές, ούτε Ψυχρός Πόλεμος

Οι δηλώσεις Μπάιντεν
«Συνολικά η συνάντηση ήταν καλή και θετι-
κή, δεν υπήρχαν υπερβολικές αντιδράσεις», 
τόνισε ο Τζο Μπάιντεν, στις δηλώσεις του, 
στον προαύλιο χώρο του ξενοδοχείου όπου 
διαμένει στην Γενεύη, στο πλαίσιο της συνέ-
ντευξης Τύπου που παραχώρησε μόνος του 
κι όχι από κοινού με τον Βλάντιμιρ Πούτιν.
«Η ατζέντα μου δεν είναι εχθρική κατά της 
Ρωσίας ή εναντίον κάποιου άλλου, είναι 
υπέρ των Αμερικανών», είπε και σημείωσε 
εμφατικά «κανείς αμερικανικός πρόεδρος 
δεν μπορεί να αδιαφορήσει για θεμελιώδη 
ανθρώπινα δικαιώματα».
«Είναι μέρος του dna της χώρας μας η προ-
στασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων», 
είπε, σημειώνοντας ότι γι’ αυτό έθεσε το 
θέμα της κράτησης του Αλεξέι Ναβάλνι. 
Ερωτηθείς για το τι θα πράξει ο ίδιος, είπε 
ότι αυτό θα ήταν μια «καταστροφική εξέλιξη 
για την Ρωσία».
Ερωτηθείς σχετικά, παρατήρησε ότι η ανα-
φορά Πούτιν στην εισβολή στο Κογκρέσο 
αλλά και στο κίνημα Black Lives Matter 
«ήταν μια ανόητη σύγκριση» σχετικά με την 
υπόθεση Ναβάλνι.
«Πρέπει να υπάρχουν βασικοί κανόνες και 
να τους υπακούμε είπα στον Πούτιν», τόνι-
σε, ενώ πρόσθεσε ότι ο Ρώσος πρόεδρος 
συμφώνησε στο να συνεργαστεί ώστε το 
Ιράν να μην αποκτήσει πυρηνικά όπλα.
Ο Αμερικανός πρόεδρος είπε ότι συζήτη-
σαν την σημασία της αποτροπής ενός νέου 
γύρου τρομοκρατίας στο Αφγανιστάν, ότι 
έθεσε την ακλόνητη δέσμευση του απέναντι 
στην κυριαρχία της Ουκρανίας, ενώ -όπως 
είπε- στο εξέφρασε την ανησυχία του και για 
την Λευκορωσία.
Ο Μπάιντεν τόνισε ότι συμφώνησαν να 
τοποθετήσουν εμπειρογνώμονες για τα θέ-
σουν τα όρια του κυβερνοχώρου και κα-
τέστησε σαφές -υπογράμμισε- ότι δεν θα 
ανεχθεί καμία απόπειρα παραβίασης της 
κυριαρχίας της αμερικανικής δημοκρατίας.
Ο ίδιος είπε ότι κατέστησε σαφές στον συ-
νομιλητή του ότι θα απαντήσει σε ενέργει-
ες που επηρεάζουν ζωτικά συμφέροντα των 
ΗΠΑ ή των συμμάχων τους.
Κατόπιν σημείωσε ότι θα εξετάσουν την πρό-
οδο που έχει επιτευχθεί σε ένα χρονικό πλαί-
σιο 3-6 μηνών, συμπληρώνοντας ότι τόσο ο 
Πούτιν, όσο κι ο ίδιος δεν είχαν καμία ανά-
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εν είναι ώρα για αγκαλιές, 
αλλά ούτε και για Ψυχρό 
Πόλεμο»: Η φράση αυτή 
του Τζο Μπάιντεν συμπυ-

κνώνει τα όσα συνέβησαν στην συνάντηση 
κορυφής του Αμερικανού προέδρου με τον 
Ρώσο ομόλογο του Βλάντιμιρ Πούτιν στην 
Villa La Grange, στη Γενεύη.
Οι δύο άνδρες, στην πρώτη τους κατ’ ιδίαν 
συνάντηση, έθεσαν επί τάπητος μια ευρεία 
γκάμα θεμάτων, συμφώνησαν και διαφώ-
νησαν, ωστόσο και οι δύο τόνισαν ότι οι 
συνομιλίες τους ήταν εποικοδομητικές.
Ακολούθησαν οι κατά μόνας συνεντεύξεις 
Τύπου -κατόπιν απαίτησης της Ουάσι-
γκτον-, κατά τις οποίες τόσο ο Πούτιν, όσο 
και ο Μπάιντεν έδωσαν το περίγραμμα των 
αμερικανορωσικών σχέσεων αυτή την στιγ-
μή: Οι σχέσεις είναι τεταμένες, αλλά υπάρ-
χει πεδίο για πρόοδο.
Οι δύο άνδρες έδειξαν ότι μπορούν να 
χτίσουν μια σχέση εμπιστοσύνης ανάμεσα 
τους, αλλά σε βάθος χρόνου και με πρά-
ξεις που να το αποδεικνύουν. Αμφότεροι 
σημείωσαν ότι κατά την διάρκεια των συ-
ζητήσεων δεν υπήρξε ανταλλαγή απειλών, 
ωστόσο όταν ολοκληρώθηκε η συνέντευ-
ξη Τύπου του Μπάιντεν και ο Αμερικανός 
πρόεδρος φόρεσε τα γυαλιά ηλίου του, αρ-
χίζοντας να αποχωρεί, σταμάτησε μετά από 
έναν καταιγισμό ερωτήσεων, με αιχμή την 
βεβαιότητα του ότι ο Πούτιν θα αλλάξει την 
συμπεριφορά του τώρα. Ο Μπάιντεν απά-
ντησε: «Εάν δεν το αντιλαμβάνεστε, είστε σε 
λάθος δουλειά».
Ο Πούτιν, ο οποίος προχώρησε πρώτος 
σε δηλώσεις, είπε ότι οι δύο άνδρες συμ-
φώνησαν να υπάρξει αμοιβαία επιστροφή 
των πρεσβευτών τόσο στην Ουάσιγκτον 
όσο και στην Μόσχα, ενώ διαβεβαίωσε ότι 
δεν ένιωσε καμία πίεση στη διάρκεια των 
συζητήσεων, καθώς δεν υπήρχε εχθρότητα 
ανάμεσα τους.
Από την πλευρά του, ο Μπάιντεν εμφα-
νίστηκε ρεαλιστής μα αισιόδοξος για τις 
σχέσεις των ΗΠΑ με την Ρωσία, χαρακτη-
ρίζοντας τους μήνες που ακολουθούν μια 
δοκιμασία για την πρόοδο στις σχέσεις των 
δύο χωρών. «Υπάρχει μια σημαντική προ-
οπτική για ουσιώδη βελτίωση των σχέσεων 
μας, χωρίς εμείς να κάνουμε καμία απολύ-
τως έκπτωση στις αρχές και στις αξίες μας». 
Πρόσθεσε επίσης ότι «δεν υπήρχαν απειλές 
στην σημερινή Σύνοδο».

Η συνάντηση
Αρχικώς υπήρξε το τετ α τετ των δύο ηγε-
τών, μόνο με την παρουσία των υπουρ-
γών Εξωτερικών των δύο χωρών, των 
κυρίων Μπλίνκεν και Λαβρόφ. Η συνά-
ντηση είχε διάρκεια 93 λεπτών. Μετά από 
ένα σύντομο διάλειμμα, οι δύο ηγέτες εί-
χαν νέο γύρο επαφών, αυτή τη φορά με 
διευρυμένη σύνθεση.
Ο δεύτερος κύκλος είχε διάρκεια 65 λε-
πτών και οι δύο άνδρες είχαν ακουστικά 
με αυτόματη μετάφραση, ενώ στον πρώτο 
γύρο των συζητήσεων ο διάλογος έγινε 
μέσω διερμηνέων που βρίσκονταν στην 
αίθουσα.
Συνολικά οι επαφές Μπάιντεν – Πούτιν 
είχαν χρονική διάρκεια μικρότερη από 
αυτή που αναμενόταν.
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γκη για περαιτέρω συνομιλίες σήμερα.
Ο Αμερικανός πρόεδρος είπε ότι «δεν είναι 
η στιγμή για να αγκαλιαστούμε, όπως δεν 
είναι επίσης η ώρα για έναν νέο Ψυχρό Πό-
λεμο», για να εκφράσει την εκτίμηση ότι «ο 
Ρώσος ομόλογος μου δεν διεκδικεί έναν νέο 
Ψυχρό Πόλεμο».
Ο Μπάιντεν τόνισε ότι ο Πούτιν εξακολου-
θεί να ανησυχεί ότι οι ΗΠΑ επιδιώκουν «να 
τον ρίξουν», σημειώνοντας ότι «δεν νομίζω 
ότι αυτές οι ανησυχίες θα τον καθοδηγή-
σουν για το είδος των σχέσεων που επιθυ-
μεί με μας».

Οι δηλώσεις Πούτιν
Προηγήθηκε ο Πούτιν, ο οποίος έκανε δη-
λώσεις από το Μέγαρο όπου διεξήχθη η συ-
νάντηση.
«Οι Αμερικανοί και Ρώσοι πρεσβευτές θα 
επιστρέψουν στα διπλωματικά τους πόστα 
για να αναλάβουν κανονικά τις υποχρε-
ώσεις τους», τόνισε ο Βλάντιμιρ Πούτιν, ο 
οποίος χαρακτήρισε «εποικοδομητικές» τις 
συνομιλίες με τον Αμερικανό ομόλογο του.
Ο Πούτιν εκτιμήσε ότι είναι δύσκολο να 
υποστηρίξει κανείς σε αυτή την φάση το 
κατά πόσο θα βελτιωθούν οι διμερείς σχέ-
σεις της Ρωσίας με τις ΗΠΑ, σημειώνοντας 
ότι «οι απώλειες των Αμερικανών από τις 
κυρώσεις δεν είναι λιγότερες από αυτές της 
Ρωσίας».
Δήλωσε επίσης ότι «οι κυρώσεις έχουν ήδη 
ωθήσει ορισμένες αμερικανικές εταιρείες να 
εγκαταλείψουν τη Ρωσία και να παραχωρή-
σουν την επιχείρησή τους σε αντιπάλους».
«Οι ΗΠΑ και η Ρωσία θα ξεκινήσουν δια-
βουλεύσεις για την ασφάλεια στον κυβερνο-
χώρο», δήλωσε, για να προσθέσει: «Και οι 
δύο πλευρές πρέπει να αναλάβουν ορισμέ-
νες υποχρεώσεις εκεί».
Σε ερώτηση Ρώσων δημοσιογράφων, τόνι-
σε ότι «πιστεύουμε πως η αμερικανική πλευ-
ρά είναι έτοιμη να εξετάσει λύσεις».
Σε ερώτηση του CNN, εάν θα χαρακτήρισε 
το κλίμα της συνάντησης «εχθρικό ή φιλι-
κό», ο Πούτιν είπε: «Έχουμε τις διαφορές 
μας, αλλά και οι δύο πλευρές ακούσαμε τις 
θέσεις του άλλου».
Ο ίδιος είπε ότι το θέμα της Ουκρανίας τέ-
θηκε επί τάπητος, ενώ ερωτηθείς αναφο-
ρικά με τη συμμετοχή της Ουκρανίας στο 
ΝΑΤΟ, ο Πούτιν απάντησε: «Δεν νομίζω ότι 
υπάρχει κάτι για να συζητήσουμε εδώ».
Ερωτηθείς σχετικά, ο Πούτιν είπε ότι ο ηγέ-
της της Ρωσικής αντιπολίτευσης Ναβάλνι 
γνώριζε ότι θα συλληφθεί κατά την επιστρο-
φή του στην Ρωσία, καθώς είχε παραβιάσει 
τον νόμο, «παρά ταύτα αποφάσισε να γυρί-
σει έτσι κι αλλιώς».
Ο ίδιος δήλωσε ότι είναι ικανοποιημένος 
από τις εξηγήσεις Μπάιντεν σχετικά με τον 
χαρακτηρισμό «δολοφόνος» που του είχε 
αποδώσει, ενώ σε άλλη ερώτηση είπε ότι 
δεν θυμάται δήλωση του Μπάιντεν, όταν 
εκείνος ήταν αντιπρόεδρος των ΗΠΑ και 
φέρεται να είχε δηλώσει πως όταν κοίταξε 
τα μάτια του Πούτιν, δεν είδε καμία ψυχή.
Το CNN μετέδωσε ότι ο Μπάιντεν και οι 
στενοί του σύμβουλοι παρακολουθούν τις 
δηλώσεις Πούτιν προκειμένου να δουν τι 
ερμηνεία δίνει στις συζητήσεις ο Ρώσος 
πρόεδρος, προκειμένου να απαντήσεις σχε-
τικά κατόπιν.


